一、单项选择题（11小题，每小题4分，共44分。在每题给出的四个选项中，只有一项符合题目要求）
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读某企业产品生产与销售模式图，自由贸易区国家

之间商品进出口关税较低或为零。回答1～2题。

1. 该产品选择在墨西哥组装的最主要目的是
A．降低关税成本    

B．减少土地租金
C．接近消费市场    

D．利用当地原料

2. 该企业生产的产品最可能是
A．大型客机          B．智能手机     

[image: image2.emf] 
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C．化工产品          D．高级时装

右图中的S岛曾经与西侧半岛相连，岛屿周边的

Y海区7月份常出现浓雾。读图完成3～4题。

3．S岛与半岛分离的主导因素是
A．地壳运动        

B．海浪侵蚀    

C．河流侵蚀        

D．人类活动

4．Y 海区出现浓雾的原因主要是
A．受东北风吹拂形成的暖流影响  

B．受东北风吹拂形成的寒流影响
C．受西南风吹拂形成的暖流影响  

D．受西南风吹拂形成的寒流影响

广西来宾县著名的奇石——国画石，其画面由原岩在高温高压条件下，各种矿物质沿石内裂隙渗透、染色的结果。下图表示岩浆与三大类岩石相互转化示意图。结合图文材料，回答5～6题。
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5．来宾国画石的岩石类型最有可能属于

A．①              B．②       

C．③              D．④

6．金沙江因产沙金而得名，使金矿石转化为

沙金的地质作用与下列哪项是同一类

A．a               B．b                
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读右图（2005～2009年间制造业份额变化图），完成10～11题。

10．我国制造业分布变化的趋势是

    A．集聚沿海

    B．西进北上

    C．东进南拓

    D．挺进三北

11．引起这种变化的最主要区位因素是

    A．市场需求

    B．技术水平

    C．劳力价格

    D．自然资源

第Ⅱ卷（非选择题，共56分）
（3）说出为防止该地灌区荒漠化应采取的措施。（8分）

37．（24分）L河一年四季均清澈见底，掩映在绿树红花中，似项链般点缀着M城。B海峡一年中只有2个多月风平浪静，是游泳爱好者横渡海峡的最佳季节。
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分析L河一年四季清澈见底的自然原因。（8分）

指出M城气候海洋性特征突出的具体表现。（4分）

N城气温较M城高，试分析原因。（6分）

判断游泳爱好者横渡B海峡的最佳季节，并说明判断理由。（6分）

请考生在第42、43、44三道题地理题中任选一题做答，如果多做，则按所做的第一题计分。做答时用2B铅笔子在答题卡上把所选题目的题号涂黑。

42．（10分）【旅游地理】

阅读下列材料，回答问题。

材料一   随着旅游业的深入发展，以“进农家院,吃农家饭,喝农家酒,饮农家茶,住农家房,享农家乐”为特色的“农家乐”休闲旅游正日益受到城市旅游人士的欢迎和认同。

材料二   浙江临安的农家乐，主要集中在三大块地方：天目山、神龙川和太湖源。围绕着天目山，有天目、西游、九狮、武山、门口、东关等6个村庄，开办了230多家。

请说明该地区农家乐旅游发展的条件，并提出规范农家旅游的相关措施。

43．（10分）【自然灾害与防治】

丽水市位于浙江省的西南部，森林覆盖率高达79.1％，每年会出现森林火灾损失严重的情况。下图为2004年~2008年丽水市各月森林火灾所占百分率统计图。读图回答问题。
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据图，简述丽水市森林火灾的时间分布特点，并说明7月森林火灾比例出现小高峰的自然原因。

44．（10分）【环境保护】

雨污分流是一种排水体制，是指将雨水和污水分开，各用一条管道输送，进行排放或后续处理的排污方式。近年来，我国一些大城市一改以前的雨水和污水合用一条排水管道的形式，实行了雨污分流。

简述在大城市实行雨污分流具有哪些优点。
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36.（22分）玛纳斯河源于天山，源头海拔5290m，河流出山形成较平缓的洪积冲积扇，冲积扇以下是一条狭长的泉水溢出带，海拔仅为256m。人们以这里天然形成的湖泊或洼地为库址，先后修建了12座水库，形成了一个规模巨大的湿地水库群。该区域经过几十年的开发建设，玛纳斯绿洲已被开垦为新疆最大的绿洲农耕区和国内第四大灌溉农业区。右图为玛纳斯河冲积扇及湿地水库群分布图。

说明图中冲积扇的形成过程。（6分）

简述玛纳斯河流域湿地水库群对当地生态环境的有利影响。（8分）
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C．c               D．d

槟榔喜高温多雨，当气温低于5℃时植株开始出现寒害，要求降水充足且分布均匀，忌积水。下图显示某海岛区域。据此完成下列各题。

7．关于该海岛的说法正确的是
A．地势中低周髙               

B．年太阳辐射量周多中少
C．年降雨量北多南少           

D．夏秋季节受台风影响较大

8．图中槟榔生长最易受寒害影响的种植区是
A．甲    B．乙     C．丙     D．丁

9．下列为地球位置或太阳光照示意图，其中与3月19日这一天的示意图最接近的是

参考答案

	题目
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11

	答案
	A
	B
	A
	D
	D
	B
	D
	A
	B
	B
	C


36.（22分）
   （1）河流上游流经山区，地形坡度大，水流速度快，携带了大量砾石和泥沙；河流流出山口处，地势趋缓，河道变阔，水流速度减慢，河流搬运的物质大量堆积，形成冲积扇。多个冲积扇相互叠加和联合，使冲积扇规模不断扩大。

（2）①防风固沙，抵御荒漠化对绿洲的威胁；②保护当地生物多样性；③调蓄河流径流季节变化，减轻旱涝灾害；

④调节气候，增加空气湿度，减小温差。

（3）①使用喷灌滴灌技术，合理利用水资源；②构筑防护林体系；③调节农林牧用地关系，优化农业结构；④因地制宜利用太阳能、风能等可再生能源，解决农牧区能源问题；⑤控制人口增长；⑥发展节水型农业。

37.（24分）
（1）①流域为温带海洋性气候，降水均匀，径流季节变化小；②流域面积小，径流量小，水浅；③最冷月均温高于0℃，无结冰期；④地势平缓，落差小，流速缓慢；⑤植被覆盖率高，含沙量小。

（2）冬不冷、夏不热，气温年较差较小；降水较多且季节分配较均匀。

（3）①N城纬度位置较低；②东面有东澳大利亚暖流流经，起增温作用；③处亚热带季风性湿润气候，夏季受夏季风影响大；④大分水岭东侧处冬季风背风地带，受冬季风影响较小。

（4）南半球夏季。     理由：夏季受南移的副热带高气压带控制，盛行下沉气流，风浪小。

夏季太阳高度大，海水吸收太阳辐射多，水温较高。

42. (10分)

     条件：①旅游资源丰富、类型多样，地域组合好（资源质量好）；②地理位置优越，交通便利（通达度好）； ③基础设施完善（环境承载量大）、接待能力强；④位于经济发达地区，距客源市场近（市场距离近）。（6分）

措施: ①理顺农家旅游的管理体制； ②广开财路，加大资金投入； ③不断提高管理水平和人员素质； ④强化特色意识，进一步突出“农家乐”旅 游的 “农”家特色；⑤增强地理——环境保护的意识。（4分）

43.(10分)

    特点：全年各月火灾发生的频率不均，冬春季节多发，夏秋季节少发。

原因：7月受副热带高压控制，天气晴朗，气温高，蒸发量大，森林湿度较低；

7月该地多雷暴天气，森林易受雷击产生火灾。

44.(10分)

    ①雨污水分流有利于城市污水集中净化处理；②减少对河流、湖泊及地下水的污染；③利于保护城市生态环境和生物多样性；④减少污水数量，降低城市污水的净化成本，提高工作效率；⑤避免雨水道被污水沉积物堵塞，加快雨水、地表积水排泄，减少城市内涝的发生；⑥保障城市交通的通畅；⑦保障人民生命、财产安全。

